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Сьогодення ставить нагальну вимогу щодо вирішення проблеми виховання 
нового покоління українців, здатних забезпечити розвиток і ствердження 
Української держави. На заклади вищої освіти покладається надважливе завдання 
в цьому напрямі – формування національної еліти, від якої залежить подальше 
майбутнє держави. 

Патріотичне виховання студентів педагогічного університету розуміється як 
педагогічний процес становлення особистості громадянина і патріота своєї 
Батьківщини на основі прийняття демократичних цінностей, додержання закону, 
норм права, загальнолюдської моралі й участі майбутнього вчителя в 
демократичних процесах, формування мовленнєвої культури та підготовки їх до 
здійснення патріотичного виховання учнів [4].  

Патріотичне виховання передбачає формування у студентів патріотичної 
свідомості, ціннісного ставлення до українського народу, Батьківщини, держави, 
нації, активної суб’єктної позиції щодо сучасних політичних подій в Україні, 
діяльності, спрямованої на становлення України як правової, демократичної 
держави та здатності до формування у молодого покоління високої патріотичної 
вихованості [3].  

Патріотична вихованість майбутнього вчителя розглядається як інтегральна 
цінність та духовно-моральна якість особистості, що виявляється в почутті любові 
до України, до її мови і традицій народу, у відчутті духовного зв’язку з ним, у 
моральній відповідальності за долю Батьківщини і готовності її захищати, у 
вільному національному самовизначенні особистості, здатної до успадкування 
культурних надбань українського народу та свідомого збереження та примноження 
національних духовних цінностей, здатності до діяльності з розбудови держави, 
готовності до здійснення патріотичного виховання школярів.  

Освітньо-виховне середовище педагогічного університету є важливим 
фактором професійного становлення студентської молоді та її особистісного 
розвиту. Таке середовище виконує наступні завдання: орієнтація на створення 
гуманістичного інтерактивного середовища, спрямованого на максимальний 
розвиток особистісного потенціалу кожного студента; забезпечення взаємозв’язку 
виховного процесу із навчальною та науковою роботою; максимальне 
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використання виховного потенціалу навчальних предметів; розробка та реалізація 
патріотично зорієнтованого змісту спільної діяльності викладачів та студентів.  

Структура патріотичної вихованості майбутніх учителів містить такі 
компоненти: когнітивний, мотиваційний, діяльнісний [5]. Критеріями 
сформованості кожного компонента відповідно визначені: ціннісно-патріотичний 
світогляд із показниками: патріотично-світоглядні знання, переконання, ідеали, 
ціннісно-патріотична свідомість, володіння рідною мовою, повага до неї; 
патріотично-спрямована активність з показниками: мотивація патріотизму, активна 
суб’єктно-патріотична позиція, толерантне ставлення до представників різних 
культур; патріотично-професійна діяльність за показниками: здатність до 
патріотичної самореалізації, готовність до здійснення патріотичного виховання 
учнів.  

Ефективне патріотичне виховання студентів педагогічного університету 
можливе за таких педагогічних умов: використання виховного потенціалу 
навчальних предметів з метою патріотичного виховання студентів; залучення 
студентської молоді до участі в соціально-значимих проєктах патріотичного 
спрямування; активне вивчення майбутніми учителями національно-культурної 
спадщини українського народу [1]. Зазначені педагогічні умови діють в освітньо-
виховному середовищі педагогічного університету в комплексі.  

Реалізація педагогічних умов включає таке методичне забезпечення та 
відповідні форми виховної роботи: щодо першої педагогічної умови – 
використання виховного потенціалу навчальних предметів з метою патріотичного 
виховання студентів – круглі столи, конкурси, виставки, конференції, творчі 
зустрічі тощо. До другої педагогічної умови – залучення студентської молоді до 
участі в соціально-значимих проєктах патріотичного спрямування – різноманітні 
види проєктів: творчі, ігрові, пізнавальні, дослідницькі, культурологічні, 
інформаційні, практико-зорієнтовані, соціальні, волонтерські. До третьої – активне 
вивчення майбутніми учителями національно-культурної спадщини українського 
народу – інтелектуальні ігри, дискусії, диспути, прес-конференції, засідання 
круглого столу, тематичні діалоги, інтерактивні методи: «Мікрофон», «Акваріум», 
«Асоціації», «За-проти», метод «Ключових питань», метод «Прес», мозковий 
штурм та ін. [2].  
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Інклюзивна освіта має життєво важливе значення для соціальної 
згуртованості в різноманітних суспільствах. Нещодавно в Європі знову стали 
проводити громадські обговорення про необхідність забезпечити більш 
інклюзивну освіту для дітей і молодих людей, які зіштовхуються з соціальним 
відчуженням у різноманітних суспільствах.  

Факти свідчать про те, що в багатьох європейських державах кількість дітей, 
які походять із сімей мігрантів або груп меншин, залишають школу принаймні 
вдвічі більше, в порівнянні з учнями з корінного населення або етнічної більшості. 
«У багатьох країнах діти з обмеженими можливостями як і раніше навчаються 
окремо, хоча відповідна підтримка дозволила б їм в повній мірі інтегруватися в 
звичайну систему освіти» [1].  

Бідність, дискримінація і соціальна маргіналізація - ось основні глибинні 
причини цього дефіциту інклюзивної освіти, що необхідно змінити завдяки 
рішучим і систематичним діям з боку всіх європейських держав. 

Відчуження або поділ в освіті за етнічними та мовними ознаками має руйнівні 
наслідки для соціальної згуртованості та примирення в багатоетнічних 
суспільствах, які борються за те, щоб подолати минуле, відзначене насильством. У 
Боснії і Герцеговині ціле покоління молодих людей здобували освіту в 
моноетнічних школах або ж в сегрегованих «двох школах під одним дахом». На 
жаль, видається, що іноді просто відсутня політична воля для того, щоб змінити 
подібну систему, незважаючи на постанови національного суду, який прийшов до 
висновку про те, що ця система має дискримінаційний характер.  

Роздільне навчання є реальністю і для багатьох сербських і хорватських дітей 
у Вуковарі (Хорватія). Турбують негативні наслідки роздільного навчання в 
колишній Югославській Республіці Македонія для життя і взаємин учнів, а також 
для соціальної згуртованості цієї країни. 
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